
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Für die Oberschule Dohna suchen wir zum 01.01.2026, vorerst mit Projektbefristung bis 

31.07.2027, eine*n 

Praxisberater*in 
 

Der*die Praxisberater*in arbeitet mit Schüler*innen der 7. und 8. Klasse und unterstützt diese 

gezielt beim Prozess der Berufsorientierung. Dabei stehen die persönlichen Stärken und 

Fähigkeiten der Schüler*innen im Mittelpunkt, welche im Einzel- als auch im Gruppensetting 

gefördert werden. Darüber hinaus sind die Netzwerkarbeit mit Unternehmen, die Planung und 

Durchführung von praktischen Angeboten zur Berufsorientierung und die enge Zusammenarbeit 

mit der Schule und der Agentur für Arbeit zentrale Arbeitsschwerpunkte.  

 

 

Wir bieten Ihnen  

eine verantwortungsvolle Tätigkeit • Arbeitszeit 34 Std. wöchentlich • Vergütung nach Tarifvertrag, 

Entgeltgruppe S 8a oder S 11b zzgl. SuE Zulage • 30 Tage Urlaub • Urlaubsgeld und Zuwendung • 

verlässliche Dienstplanung • moderne Ausstattung am Arbeitsplatz • betriebliche Altersvorsorge • 

vermögenswirksame Leistungen • VVO-Jobticket • Gruppenversicherung • Vorteilsportal für 

Mitarbeiterangebote. 

 

Wir suchen eine Persönlichkeit, die Freude an der Begleitung junger Menschen bei der 

Entwicklung der eigenen Berufsvorstellung hat, soziale Kompetenz, hohes Engagement und 

Flexibilität mitbringt und sich aktiv in die Zusammenarbeit mit dem Schulstandort einbringt. 

 

 

Fachliche und persönliche Voraussetzungen 

• abgeschlossenes Studium der Pädagogik, Sozialpädagogik, Sozialen Arbeit, 

  Erziehungswissenschaften (Bachelor, Master, Diplom) oder Qualifikation als Meister, 

  Techniker oder Fachwirt*in mit Ausbildereignungsprüfung 

• einschlägige Erfahrung in der Arbeit mit jungen Menschen, vorzugsweise im Bereich 

  Berufsorientierung/-ausbildung 

• Kenntnisse über das Ausbildungssystem und die Ausbildungsberufe 

• wünschenswert "Profil AC Sachsen", AdA-Schein sowie Erfahrung in der Kooperation 

  mit Unternehmen und Handwerksbetrieben 

• selbstständige Arbeitsweise, hohe Belastbarkeit, Durchsetzungsvermögen,  

  ausgeprägte  Kommunikations- und Konfliktfähigkeit, Beobachtungskompetenz,  

  Teamfähigkeit 

• PC-Kenntnisse (MS-Office) 

 

Ihre Ansprechpartnerin: Frau Mecklenburg, Teamleiterin, Telefon 0173 9750761 

 

 

Bewerbungen mit der Referenznummer 2025-Schuso-22 

bitte bis 14.09.2025 an AWO Kinder- und Jugendhilfe gemeinnützige GmbH, 

Personalabteilung, Georg-Palitzsch-Straße 10, 01239 Dresden  

oder per E-Mail an simone.bauernfeind@awo-in-sachsen.de (Anhang als PDF-Datei). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Informationen zum Datenschutz 

finden Sie unter: 

https://www.awo-in-

sachsen.de/datenverarbeitung 

 

Wir sind ein Unternehmensver-

bund und Arbeitgeber für mehr als 

1.800 Mitarbeiter. Unser Leistungs-

spektrum umfasst die Kinder- und 

Jugendhilfe, Eingliederungshilfe, Al-

tenhilfe und Suchthilfe  

sowie einen Inklusionsbetrieb  

 

 

 

 

 

 

 

 

Entgelt steigt 
jährlich 
Tarifvereinbarung 
bis 12.2026 
 

https://www.awo-in-sachsen.de/datenverarbeitung
https://www.awo-in-sachsen.de/datenverarbeitung

